

OPINIONES: MORA
TELEFONOS:
REDACCION, 1971
ADMINISTRACION, 2842

EDITORIAL

Preparación de la mujer

La Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, que tan buenos servicios rindió a España durante la guerra, cuida en paz de la formación y preparación de la mujer, cumpliendo esta tarea — cuyos buenos frutos no habremos de tardar en cosechar — con celo y perseverancia ejemplares y, sobre todo, en una continuidad y unidad prometedoras de halagüeña eficacia. El plan conforme al cual desarrollan tales actividades es completo, es decir, que va desde la formación de los mandos de mayor honor y responsabilidad a la de la última afiliada. Ingresan enormemente que las mujeres estén en condiciones de desempeñar cualquier misión, por espinosa que sea y siempre, naturalmente, que sea específica de su condición femenina; e interesa igualmente, y con no menor empeño, que todas y cada una encuentren en el Partido manera y cauce de preparación para ser un día madre y esposa modelo, centro y motor de la célula primaria de la sociedad cristiana, que eso es la familia.

De ahí que el ciclo de formación a que aludimos — que con constancia asombrosa y sin interrupción va discurrendo — comprende cursos de capacitación nacionales que se desdoblán en otros provinciales y éstos, a su vez, en otros locales; todos, firmemente conectados, sujetos a una unificación de criterio y de norma. Así, en todos ellos son enseñanzas básicas las de religión, nacional, sindicalismo, organización de la S. F. y preparación para el hogar, amen de música, educación física y cultura general. Naturalmente que este plan docente es completado, en cada grupo, por enseñanzas especiales, según sean las actividades a que hayan de dedicarse las alumnas. No importa decir que el profesorado de tales cursos es preparado con el máximo cuidado y con las mayores garantías. Las que han tomado parte en los cursos nacionales serán las que más tarde dirijan y alieccionen a las cursillistas provinciales y locales.

En más de dos ocasiones, la presencia de altas Jerarquías y aun del mismo Caudillo ha puesto de relieve cuál es la trascendencia que el Estado y el Partido conceden a las tareas formativas a que aludimos. Y es frecuente conocer casos en que las falangistas cumplen maravillosamente su deber — visitadoras, enfermeras, talleres, etc. — de acuerdo con las más puras directrices de la doctrina falangista. Y ello sería prácticamente imposible si su trabajo no estuviera precedido de esa perseverante labor de siembra y formación que actualmente, en el diario desvelarse por España, es una de las razones básicas del ser y el caminar de la Sección Femenina.

Gran actividad de la aviación sobre los frentes combatientes y las refaguardias

Numerosos aviones aliados derribados. — Ataque de terror contra Colonia. — Otros contra varias localidades italianas, con muertos y heridos. — Un crucero inglés hundido y otra unidad torpedeada

Los ataques rojos cerca de Veliki Luki y Staraya Rusa fueron rechazados

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN

Berlin. — Cuartel del Führer: Varios ataques enemigos han sido rechazados cerca de Veliki Luki y al sur de Staraya Rusa. Cazas alemanes han destruido la bahía de Kola, con armas a bordo una lancha rápida enemiga. En el Mediterráneo occidental submarino alemán ha atacado una formación de guerra enemiga y hundido un crucero de la clase "Probischer" y además torpedeó a otra unidad. Una formación de aviones rápidos alemanes bombardeó ayer aeródromo y instalaciones refuergias de Pantelaria, así como barcos fondeados en el puerto. El adversario perdió 18 aviones en el Mediterráneo.

La aviación británica efectuó anoche un nuevo e intenso ataque de terror contra los barcos habitados de la ciudad de Lonia. Se han declarado grandes incendios a consecuencia de numerosas bombas explosivas e incendiarias arrojadas a los barrios habitados. La ciudad de Colonia ha sufrido graves daños por la acción de las bombas explosivas e incendiarias. La población ha tenido frío.

Algunos aviones aislados enemigos han dirigido sus ataques contra diferentes localidades del Oeste y Norte de Alemania. Hasta el momento se sabe que han sido destruidos 26 bombarderos adversarios. Once aparatos cuatrimotores fueron derribados en el curso de combates aéreos librados contra una formación de bombarderos norteamericanos que intentó atacar una base del litoral atlántico. Un caza alemán no ha regresado.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado italiano: Aviones alemanes de bombardeo atacaron con resultados fa-

Cumpleaños de Laval

París. — Laval celebró ayer sus cumpleaños. Con este motivo reunió a su lado a sus antiguos amigos y colaboradores. Ribbentrop ha dirigido un telegrama a Laval felicitándole por sus cumpleaños.

Una Exposición de arte español. — Se ha inaugurado una Exposición de arte español. Está patrocinada por el Comité general de España.

EFE

SE INAUGURO un cuadro del Caudillo y un busto de José Antonio en la Corporación provincial madrileña

Madrid. — Ayer en el salón de actos de la Corporación Provincial se ha celebrado la inauguración de un cuadro de S. E. el Jefe del Estado y un busto de José Antonio en bronce y alabastro, obras de Vázquez Díaz y Capuz respectivamente. — CIFRA.

Los periodistas españoles Santamarina y Mourlane Michelena SALIERON AYER DE BUDAPEST

Antes fueron recibidos por el Jefe del Gobierno, por el Ministro de Propaganda y por el Jefe de Prensa húngaros.

ALMUERZO DE HONOR OFRECIDO POR EL SINDICATO DE PERIODISTAS

Budapest. — Los periodistas españoles Santamarina y Mourlane Michelena salieron en la tarde de ayer de esta capital con dirección a Madrid.

El Ministro de Educación Nacional inauguró en Zaragoza la institución "Fernando el Católico"

También asistió a la colocación de la primera piedra de la Escuela Superior de Veterinaria

Las Cortes — dijo en este acto el Ministro — estudian hoy una ley para elevar el rango de vuestros estudios a categoría universitaria

Zaragoza. — El Ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, marchó desde la Delegación de Educación Popular, acompañado de las autoridades y jerarquías de los locales del E.U. donde fué recibido por todos los delegados de servicios del Movimiento. El Ministro recorrió

las dependencias de cuyas instalaciones salió altamente satisfecho.

Desde el S. E. U. el Ministro marchó a los terrenos donde se levantará la nueva Escuela de Veterinaria donde le esperaban las autoridades militares, civiles, jerarquías, autoridades académicas, representaciones de los centros y entidades de inmenso gentío.

La primera piedra de la Escuela de Veterinaria

A los acordes del Himno Nacional fué recibida y acompañada por las autoridades y jerarquías pasó revista a las centurias del Frente de Juventudes. El señor Ibáñez Martín conversó con el arquitecto autor del proyecto y después firmó el acta. El Dean del Cabildo Metropolitano bendijo la primera piedra sobre la cual echaron paletadas de yeso el Ministro, el General Monasterio, el Gobernador y otras autoridades y jerarquías.

El Director de la Escuela Superior de Veterinaria hizo presente el reconocimiento de todos los profesores y alumnos al Ministro por haberse dignado presidir este acto y expresó el reconocimiento del Claustro a las autoridades y jerarquías por su asistencia. Finalmente expresó al Ministro el ruego de que hiciera llegar al Caudillo la incondicional adhesión de todos los profesores y alumnos. Terminó con un ¡Arriba España! y un ¡Viva Franco! unánimemente contestados.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Alcalde de Zaragoza.

PALABRAS DEL MINISTRO

El Ministro de Educación Nacional pronunció después las palabras siguientes:

En ningún momento de la vida española ha sido tan notoria y eficaz la preocupación del Estado por el problema de los estudios de veterinaria. Primeramente se organizó el plan, después se ocupó de dotar de las edificaciones apropiadas a las Escuelas de Veterinaria, Córdoba, Madrid y León han visto evidenciada esta preferente atención de los hechos. Hoy en Zaragoza con esta primera piedra se continúa la labor consecuente de transformar materia inerte en centro docente y en interpretación genuina del estilo del régimen, primera piedra que ha sido precedida de un firme acuerdo del Consejo de Ministros, consignando en dos ejercicios la cantidad precisa para el levantamiento del edificio. Antes de dos años el hecho que hoy celebramos se habrá tornado en tangible realidad. Comprendemos la importancia sustancial de nuestra ganadería, para la economía española, y su mejoramiento se halla vinculado a nuestras responsabilidades como educadores de veterinarios.

Las Cortes estudian hoy una ley enviada por el Ministerio

EFE

Más de 100 "fortalezas volantes" participaron en el ataque contra Messina

Bombardeo de aeródromos a 600 metros del N. de Francia

En las últimas 24 horas los anglo-norteamericanos perdieron 61 aviones

Argel. — Más de cien bombarderos norteamericanos "fortalezas volantes" participaron en el ataque concentrado efectuado contra Messina.

El bombardeo duró 18 minutos.

Bombardero de aeródromos alemanes.

Londres. — Han sido bombardeados los aeródromos alemanes del norte de Francia.

Londres. — Importantes formaciones de bombarderos norteamericanos atacaron en el día de ayer por la tarde el territorio francés.

Ataque contra la base de submarinos de Saint Nazaire

Londres. — El Cuartel general norteamericano anuncia que en el día de ayer los aviones lanzaron bombas contra las esclusas, el dique y la base de submarinos de Saint Nazaire.

También fué atacado el aeródromo de Beaumont.

61 aviones anglo-norteamericanos fueron ayer derribados.

Berlin. — 61 aviones perdieron

para elevar el rango de vuestros estudios a categoría universitaria. Ello aumenta si cabe el alcance de vuestro compromiso ante el Gobierno y ante la Nación, de mejorar hasta el máximo vuestro rendimiento en línea de servicio a la empresa de Franco. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La banda municipal interpretó el Himno Nacional y el del Movimiento.

Inauguración de la institución "Fernando el Católico"

Acto seguido el Ministro, autoridades, jerarquías y personalidades marcharon al Palacio Provincial donde se celebró con gran solemnidad la inauguración oficial de la institución denominada "Fernando el Católico".

En el salón de actos, engalanado con banderas y tapices, se celebró la sesión inaugural de la institución. Ocupó la presidencia el Ministro con las autoridades, jerarquías y autoridades académicas. Abierta la sesión el Secretario de la Diputación leyó el acta de la Comisión Gestora en que consta el acuerdo de la corporación provincial por la que se determina la misión del Instituto Fernando el Católico, su finalidad cultural, bases de su actuación interior, consignas y tareas, subvenciones, secciones diversas que abarca. El Presidente de la Diputación hizo historia de las preocupaciones de la Corporación para la cultura desde la edad de oro hasta nuestros días y terminó diciendo: "Decidme señor el Caudillo que tenemos la seguridad de que esta noticia le ha de llenar de satisfacción y de alegría".

El ministro pronunció un elocuente y documentado discurso en el que analizó la aportación de Aragón a la unidad nacional. Hace un elogio de Fernando el Católico y a continuación habla de la institución Fernando el Católico, cuyo protector e inspirador fué y es el Rey de Aragón. Entre el presente con la tradición — dice — en virtud del actual régimen.

A continuación habla del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y de la labor desarrollada por dicho organismo.

El ministro terminó diciendo: "Ante el mundo necesita España hoy más que nunca manifestar su sentido total de unidad y no sólo por el egoísmo de defensa de nuestro territorio y conocimiento de que en todo momento estamos dispuestos a mantener nuestra soberanía e independencia, sino porque España tiene la tarea de rescatar a todos los españoles porque solo consiste en la unidad de nuestra fe, en la unidad social y en la unidad espiritual, hoy defendidas por un Caudillo, por un Ejército, por una sociedad por una voluntad que están dispuestos con toda energía a mantener la trayectoria creada. Y porque no se nos escape de modo alguno en los trascendentales momentos universales, la Patria de nuestros destinos. Lo haremos en servicio de España y como antes decía el señor Rector, no haremos más que cumplir con nuestro deber, Aragón y España entera, estarán al lado del Caudillo para defender hoy más que nunca el sagrado e inmortal destino de nuestra Patria. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!"

Terminada la sesión inaugural, las autoridades, jerarquías e invitados, se reunieron en el salón de sesiones de la Diputación donde fueron obsequiados con un vino de honor.

CIFRA

Boisson ha dimitido

Han reanudado el trabajo la inmensa mayoría de los mineros norteamericanos

Washington. — Ha dimitido su puesto Pierre Boisson, que era Gobernador del África occidental francesa cuando el ataque de las fuerzas de De Gaulle contra Dakar, en 1941.

Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Quedan todavía 10.000 mineros en huelga que se espera se reintegren al trabajo esta misma mañana.

Washington. — Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Quedan todavía 10.000 mineros en huelga que se espera se reintegren al trabajo esta misma mañana.

Washington. — Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Quedan todavía 10.000 mineros en huelga que se espera se reintegren al trabajo esta misma mañana.

Washington. — Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Quedan todavía 10.000 mineros en huelga que se espera se reintegren al trabajo esta misma mañana.

Washington. — Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Quedan todavía 10.000 mineros en huelga que se espera se reintegren al trabajo esta misma mañana.

Washington. — Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Quedan todavía 10.000 mineros en huelga que se espera se reintegren al trabajo esta misma mañana.

Washington. — Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Quedan todavía 10.000 mineros en huelga que se espera se reintegren al trabajo esta misma mañana.

Washington. — Los mineros en su inmensa mayoría, han reanudado el trabajo.

Comentarios

El drama de las Tres Fontanas

En la festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo la solemnidad litúrgica gira principalmente en torno del primero; es por esto que en el día de hoy dedicamos una conmemoración especial al segundo, conmemoración que me ha trasladado en espíritu media legua más allá de la magnífica basílica de la vía Ostiense donde se alza la silente abadía trapense de las Tres Fontanas.

Tal es el nombre del lugar en que según tradición antigua y constante padeció martirio el Apóstol de las Gentes; un ligero pueblecito de terreno en el declive de un vallejo, pleno de recogimiento y de misterio, plantado de eucaliptos, álamos y chopos, bello oasis en medio de la campiña romana. Su denominación primitiva era el de Aguas Salvas, derivación sin duda de la familia propietaria de la heredad; la moderna arranca de la leyenda según la cual al triple salto de la cabeza del Apóstol, al ser éste decapitado, tres fuentes brotaron del suelo.

Quisiera haber visitado este sitio habiendo revivido sin duda la sangrienta escena que no desafortunadamente supo concertar el pincel de Enrique Simonet Lombardo. En la solitaria quietud de la iglesia de las Tres Fontanas, cabe la misma columna — la que fué atado San Pablo, parece al peregrino ver acercarse la escuadra de pretorianos que lleva en medio al Apóstol, cuya figura desmembrada diríase se agiganta ante la proximidad de la suprema confesión; ciertamente puede decir: "He combatido el buen combate; he terminado mi carrera; he guardado la fe. Ahora me está reservada la corona de justicia con que me galardoneará Dios, justo juez, no sólo a mí sino a todos los que habrán aguardado con amor su advenimiento..."

Al pelotón de soldados circunvecinos a la vez una turba de destocados y curiosos — algunos patrióticos quizás — ávidos de espectáculos sangrientos; no faltan seguramente algunos juicios, los enemigos irreconciliables del Apóstol, que han acudido del barrio del Transtiber para saborear su venganza; y tampoco falta un grupo de amigos, Lucas, el médico carísimo, Pudente, Lino, Claudia, Plautia, a quienes el temor de la persecución no amilanado.

Los preparativos son rápidos. Pablo, velados los ojos, es atado al pozo y sufre una vez más el suplicio de la flagelación. Seguidamente, a una señal del centurión el "speculator" se acerca a la víctima y de un golpe de espada hace saltar al suelo la cabeza ensangrentada...

Los discípulos presentes al drama de las Tres Fontanas recogieron piadosamente los restos del fervido Apóstol y diéronle amorosa sepultura en la vía Ostiense a medio camino entre aquel lugar y las puertas de Roma. Aquí edificó el primer papa Anacleto el primer monumento sepulcral en honor de Pablo, monumento de victoria más que sepulcral, un "trofeo" como lo llama el presbítero Cayo, que se convirtió luego en suntuosa basílica y que perennemente ha conservado este epíteto bien elocuente en su laconismo: "A Pablo, apóstol, mártir".

La catedral de Colonia sufrió grandes daños

A consecuencia del bombardeo anglo-norteamericano

Berlin. — La catedral de Colonia ha sufrido daños muy graves, según anuncia la agencia D. N. B. a consecuencia del ataque aéreo anglo-norteamericano.

Esta noticia ha causado profunda impresión en Alemania, ya que la catedral de Colonia era considerada como el monumento religioso más venerable de Alemania.

La catedral de Colonia es uno de los monumentos del más puro estilo gótico. Las torres tienen una altura de 160 metros. La construcción de este monumento comenzó el año 1248.

Los esfuerzos técnicos para salvar parte de las ruinas inútiles.

EFE

Crónica de Lluchmayor

Bendición de un nuevo palio. — La procesión del Corpus. — Movimiento social y deportivo

Sociales Espiritu Santo con sus siete dones.

El Corpus Christi

Han regresado de su viaje de bodas por el Continente los señores esposos el médico don Antonio Roselló Oliver y la señora doña Soledad Cabanes Jaume, casados el día 12 en el Palacio Episcopal, asistiendo el Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo.

De Madrid regresó, el viernes 25, el industrial don Sebastián Nadal Catany.

De Barcelona, tras brillantes exámenes en la Escuela Superior de Arquitectura, ha regresado el estudioso joven don Juan Catany Taberner.

Premiadas

En el Concurso diocesano de Canto Gregoriano para las Jóvenes de Acción Católica, celebrado en Palma el día 22, obtuvieron para nuestro Centro, el segundo premio, las cuatro concantantes: María Cardell Clar, Presidenta; Antonia Prohens Noguera, Secretaria; Ana Ramis Monserrat, Delegada de Música y Aspirantes; y Angela Vidal Mir.

Nuevo palio del Santísimo

Antes de la Misa mayor, bendijo, el día del Corpus Christi, el Rdo. Sr. Económico Arcipreste un nuevo palio de ocho varas, de piel de ángel, bordado en oro, estrenado luego en la Procesión vespertina.

Apadrinaron la bendición litúrgica el Gestor del Ayuntamiento don Jaime Manresa Salvá, propietario de la destilería "Palo Garau" y la distinguida señora doña Isabel Monserrat de Ripoll. Más de un kilo de oro se ha utilizado en recamar, en los cuatro lados, los emblemas eucarísticos y los motivos ornamentales según dibujo y confección de la Maestra Nacional doña Isabel Ferrerjans, Vocal de Catequesis de la Acción Católica.

El arca de la alianza y la mesa de los panes de proposición — a derecha e izquierda — y la palma del cilivio con el áncora de la esperanza y el "agnus Dei" del Apocalipsis con el libro de siete sellos, en la parte posterior y anterior integran los expresivos emblemas.

Espigas de trigo y racimos de uva desmenuados entre onduladas terminadas, a cada lado, con el cuerno bíblico, componen los motivos ornamentales, festonados por rica blanda. El dosel ostenta en el centro la imagen del

Fiesta del Corpus en Pont d' Inca

Si bien es ya tradicional el esplendor y brillantez de la procesión del Corpus, que se celebra el domingo infraoctava, la de este año ha revestido excepcional importancia.

Pont d'Inca se ha visto honrado con la presencia del Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento.

Escuelas nacionales y de Religiosos, Asociaciones de Acción Católica y numerosos hombres formaban en las filas de la devota y triunfal carrera de Jesús Eucarístico.

Intercalada en la procesión figuraba la nutrida banda de música Santa Cecilia del Centro de Acción Católica de Porreres con su director don Guillermo Bauzá, que a pesar de lo reciente de su creación, va conquistando merecido renombre y cosechando justos aplausos.

La Custodia, ricamente enajoyada, y bajo palio, cuyas varas sostenían Oficiales de Aviación y distinguidas personas de la localidad, era portada en andas por cuatro Rvdos. Sacerdotes.

Presidía la procesión nuestra primera Autoridad Civil, al cual acompañaban el Teniente Coronel Jefe de la Maestranza de Aviación señor Díaz Rodríguez y el Alcalde de Marratxí, el Ayuntamiento en pleno, Delegado local de Falange y el Comandante de puesto de la Guardia Civil.

Cerraba la procesión una compañía de Aviación al mando del Teniente Jefe del Campo de Son Bonet don Juan Bisellach, con escuadra de gastadores y banda de cornetas.

El paso de la procesión por las calles profusamente alfombradas de flores, fué presenciado por una multitud recogida y devota. Terminado el acto religioso, la tropa desfiló brillantemente

ante las Autoridades y luego fueron éstas obsequiadas con una copa de vino español al tiempo que la banda de música tocaba escogidas composiciones.

Antes de emprender su regreso a Palma, el Excmo. señor Gobernador Civil visitó el estudio del escultor don Francisco Salvá, admirando un artístico grupo de los Sagrados Corazones, que acaba de tallar en tamaño natural y ricamente policromado, mereciendo del ilustre visitante y demás Autoridades calurosos elogios.

La novena al Beato Ramón Lull en San Francisco

Está muy bien que el Doctor Iluminado sea objeto de prolijos estudios y que los hombres más eminentes se acerquen a este inagotable manantial del saber humano con serenidad y con ánimo de comprenderle. Está muy puesta en razón que su nombre se pronuncie con respeto a los ocultos científicos y literarios: que se guarden y honren con amor los viejos códices italianos y se trabaje para darlos a luz en ediciones críticas con todos los primores de la tipografía moderna. Esto es muy noble y lo celebramos con íntimo alborozo. Como también que su poder de atracción sea tan irrefragable, que atraiga en torno suyo hasta a los sabios extranjeros y aún a los que no pertenecen a la Iglesia católica.

Este homenaje de devoción intelectual está muy en su punto. Pero hay otra cosa todavía mejor y, con todo, más fácil, pues se halla al alcance de todos: la devoción del corazón. Admirar y estudiar al sabio, nos parece muy bien. Pero aun juzgamos preferible amar y encomendarse al santo y lo reputamos necesario en absoluto si queremos que la llama del entusiasmo popular prenda en el corazón de las multitudes.

Y qué ocasión más propicia que la próxima fiesta del Beato Ramón Lull para prometerle ante su sepulcro glorioso que, desde ahora en adelante, seremos devotos suyos?

Mientras tanto concurramos a los actos de su novena que se celebra mañana y tarde, a las 9 y a las 8, en la iglesia de San Francisco.

Palma, 28 de junio de 1943.

Taurinas

LA NOCTURNA DEL LUNES

El lunes tuvo lugar la segunda función nocturna — que no se vio tan concurrida como la primera — actuando los mismos componentes a excepción de la parte "seria" que corrió a cargo del fenómeno "Sacamontes" el cual evidenció una vez más ser un "consumado maestro" toreando a su enemigo "limpio de pitones" con "arte y valor" no arredrán-dole el que alguna vez le achuchara. Hízole — después de haberlo torreado de capa — una faena de muleta "piramidal" amenizado por la música y con el estoque tuvo ocasión de demostrar que no le importaba el tener que salvar los "pitones" haciéndolo todas las veces con "muchas agallas". Y con esto queda dicho todo. "Sacamontes" se hizo acreedor a que se le dé una función "con caballos". Ya es hora de dársele; anteañoche se lo ganó todo.

La banda de "La Revoltosa" su mó otro éxito y su simpático director señor Castelló — que es tuvo superior en la faena de muleta y muerte del bueno que tuvo la delicadeza de brindar a los cronistas taurinos — igual. Muy bien los Charlots y demás toreros bufos. Se disparó un castillo de fuegos de artificio con gran traca final y se sortearon los regalos anunciados.

La temperatura que se disfrutaba en el Coliseo, deliciosa.

LOS TOROS DE ATANASIO FERNANDEZ

En el buque que se espera llegará esta noche de Valencia, llegarán los seis toros que el próximo domingo deben estoquear: los famosos diestros "Manolete" Pepe Luis Vázquez y "Andaluz" para cuya corrida reina gran expectación.

Serán sorteados en el redondel mañana jueves, a las siete de la tarde, según anunció la empresa. La entrada será gratuita.

rralta, Cno. Viejo de Jesús, Carretera de Puigpuent, calles Barceló y Valencia, Carr. de Esporlas, Secar del Real, Alcázar de Toledo, Pza. Calvo Sotelo, calles Clar, Gual, Guillot, Llrag, Camp Redó, calle de Bernardo Riera.

Los detallistas se abstendrán, por tanto, en lo sucesivo, de poner a la venta tales mercancías, con anterioridad a los días señalados.

Palma de Mallorca a 18 de Junio de 1943. — EL GOBERNADOR CIVIL-DELEGADO

VENDO BILLAR completo, buen estado. Razón: "Gestoria Mallorca".

INFORMACION LOCAL

La fiesta de San Pedro EN LA CATEDRAL BASILICA

Ayer, con motivo de la festividad de San Pedro, Apóstol, se celebraron en la Santa Iglesia Catedral Basílica solemnes cultos.

Antes de la misa mayor, y coincidiendo la fiesta del Apóstol con la octava del Corpus, se efectuó, en el altar mayor, la exposición de Su Divina Majestad, oficiando el M. I. señor don Gabriel Muntaner, Penitenciario.

Seguidamente tuvo lugar la solemne misa mayor, siendo el celebrante el M. I. señor don Juan Rotger. Deán, asistido por el M. I. señor don Gabriel Muntaner, de diácono, y de los Rdos. señores don Juan Niell y don José Payralé, Beneficiados, de subdiácono y presbítero asistente, respectivamente.

Terminada la misa, el M. I. señor Muntaner, hizo la reserva de Jesús Sacramentado.

La Catedral se hallaba adornada con mirto y en la nave de la capilla de San Pedro se colocaron, siguiendo la costumbre tradicional, grandes ramas de árboles de trecho en trecho.

Por la tarde, a las seis, salió de la Catedral, recorriendo el itinerario acostumbrado la protinerario acostumbrado la protinerario de San Pedro, figurando en ella la imagen de plata del Santo Apóstol, que era llevada por Rdos. señores sacerdotes.

Colegio Pericial Mercantil

El Consejo Superior de Colegios Oficiales de Titulares Mercantiles de España, en sesión del día 17 actual designó para la Junta de Gobierno del Colegio Pericial Mercantil de Baleares a los señores que a continuación se expresan:

Presidente: Don Jaime Pujol Roca; Vocales, don Pedro Jover Balaguer y don Pedro Canet.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE MENSAJES DE LA DIVISION AZUL

Día 5 de Junio de 1943

Francisco Ramonell está bien y abraza a sus padres y hermanas; tiene la estafeta número 18125. — D.

Día 28 de Mayo de 1943

El Sargento Francisco García está bien y abraza a sus padres y hermanos y demás familia. Miguel Noguera Sánchez saluda a sus padres y hermanos; está mejor de sus heridas.

Día 28 de Mayo de 1943

El Teniente Bartolomé Sancho y el Capitán Rafael de Obeza están bien y envían abrazos a sus familias y amigos.

S. E. M.

ALBERGUES DE VERANO

Para asistir al Albergue de verano que el Servicio Español del Magisterio (h. de establecer en Ateia (Barcelona) han sido designados, a propuesta de esta Jefatura, los camaradas siguientes:

Juan Petrus Gomila de San Luis — Menorca.

Antonio L. Lladó Daviu del Palmer — Campos del Puerto.

Rafael Llabrés Fiol de Mahón.

Guillermo Daviu Vich de Son Españolet — Palma.

Antonio Riera Fiol de La Vileta — Palma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Jefe Provincial del SEM.

Boletín religioso

JUEVES 1 DE JULIO

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo y Santa Leonor, reina.

La Festividad del Corpus Christi se celebrará en la iglesia de San Felipe Neri, Octava del Corpus.

A las diez y media, expuesta Su Divina Majestad se cantará Misa mayor con sermón por el Rdo. P. Matencio, C. O.

Por la tarde, después de la Novena del Sagrado Corazón, se cantará solemne Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

— La Festividad del Corpus Christi se celebrará en el Oratorio de la Misericordia.

— En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se solemnizará la Octava del Corpus.

A las diez, Prima, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, después de los actos corales se hará la procesión con Su Divina Majestad que recorrerá el itinerario acostumbrado.

Visita

A Nuestra Señora del Amor Hermoso en los SS. Corazones.

C.N.S.

SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION DE BALEARES

Se pone en conocimiento de todos los enlaces sindicales del Ramo de la Construcción, que el próximo miércoles día 30, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar una reunión en las oficinas de dicho Sindicato (Avenida de Alejandro Roselló, 103), en la cual se tratarán asuntos de vital importancia e interés para los mismos, encareciéndoles por lo tanto su asistencia.

Palma, 25 de junio de 1945

El Jefe del Sindicato

AVISO A LOS MOLINEROS MAQUILLEROS

Se convoca a todos los camaradas Maquilleros para que asistan a la reunión que se celebrará en el Salón de Actos de la CNS el próximo lunes día 28 a las 11 de la mañana, debiendo asistir provistos de recibo de la Contribución Industrial correspondiente al primer trimestre del corriente año.

Palma, 25 de junio de 1943.

El Jefe del Subgrupo de Molineros Maquilleros.

Ferrocarril de Sóller

El servicio de trenes en los domingos y días festivos

Para facilitar la organización de excursiones a esta ciudad, la Compañía del Ferrocarril de Sóller ha organizado para los domingos y días festivos un nuevo horario de trenes en la medida que le permite el suministro de energía eléctrica que recibe en la actualidad.

Hasta nueva orden, el horario que estará en vigor en los indicados días será el siguiente:

Salidas de Sóller: 8'30; 18'00 y 18'30

Salidas de Palma: 9'00; 9'45; 10'30 y 24'00

Delegación Provincial de Ex-Combatientes

AVISO

Siendo numerosos los excombatientes inscritos en esta Delegación Provincial que pese a los repetidos anuncios publicados no se han presentado todavía a cumplir la solicitud de carnet definitivo que acualmente expide por a Delegación Nacional de este servicio, y siendo que en lo futuro serán dichos carnets el único documento con que podrá acreditarse la condición de excombatientes en oposiciones, Bolsas de Trabajo, etc., etc. Esta Delegación encarece una vez más a cuantos todavía no hayan cumplido dicho requisito se presenten a las Oficinas de la misma.

Cartelera cinematográfica

Born. — "Noche de diciembre", por Pierre Blanchet y René Saint Cyr.

Principal. — "Medianoche", por Claudette Colbert.

Rialto. — "Los peligros de la gloria" por James Cagney y "Desayuno para dos".

Protectora. — "Los dos pilletes" y "Las dos niñas de París".

Lírico. — "La Venus ciega", por Viviane Romance y "Boda accidentada", por Mercedes Vecino.

Actualidades y Cine Mar. — "Ritmo loco", por Fred Astaire y Gingers Rogers.

Moderno. — "Tempestad al amanecer" y "Camino de México", por Jene Antry.

Baklar. — "Quería un millona-

rio" por Jean Bennet, y "Conquistador difícil" por Maruch Fresno Luis Prendes.

Cine Mar. — "S'aigo Dolca", "El valle de los Icaros", por Chester Morris, y "La fiera y mi niña", por Katherine Hepburn.

Astoria. — "El secreto de la vida", por Jean Arthur y "Vivir como quieras", por Lionel Barrymore.

Salón Mallorca. — "Alarma en la ciudad" y "El poder invisible", por Boris Karloff.

Centro Parroquial de Mujeres de Acción Católica

SANTA EULALIA

Jueves día 1 de julio, Misa Dialogada y Comunión General de Reglamento para todas las socias a las 8 de la mañana.

Este mismo día Retiro espiritual en Moral, 12.

Mañana a las 11'30. Tarde, a las 7'00.

Llegada de un vapor con carbón

Esta mañana ha entrado en nuestro puerto, fondeando en el primer muelle, el vapor "Lolita, Artaza", procedente de Gijón, con un cargamento de unas dos mil toneladas de carbón.

Delegación de Hacienda

Pago de haberes

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. señor Director General del Tesoro, Madrid ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 1 de julio, Montero Ciudad y Jubilados.

Día 2 de julio, Montepío Militar y Retirados, Letra A a L y Cruces.

Día 3 de julio, Retirados Letra M a Z y Cruces.

Día 5 de julio, Retirados Decreto 25 de abril y Cruces.

Día 6 de julio, Ngiminas sin distinción.

Palma de Mallorca a 28 de junio de 1943.

El Delegado de Hacienda, M. Fois.

BORN

MAÑANA Sensacional estreno

Noche de diciembre

UNA PELICULA PARA LAS MULTITUDES

UN FILM QUE LES EMOCIONARA

TODAS LAS SEMANAS EN ESTE LOCAL RIGUROSOS ESTRENOS

Miércoles, 7

AMADEO NAZZARI en su última producción

Noche de engaño

BALEAR

H O Y ULTIMO DIA

Yo soy Susana

Y

Conquista difícil

MAÑANA SENSACIONAL ESTRENO

El secreto de la MUJER

de J R E T R A

¡¡ Intriga!!
¡¡ Misterio!!
¡¡ Emoción!!
¡¡ Romance!!

BICICLETAS

Para Señora y Caballero

Ultimos modelos

Precios de tasa

Agencia Ford, Aragón 73

NEUMATICOS

Firestone-Hispania S.A.

Aumentada su producción a 6.000 neumáticos mensuales, servirá sus peticiones rápidamente.

Agencia Oficial: José Noguera

está a las órdenes de Vd. para proporcionarle con toda rapidez y satisfacción los neumáticos que Vd. necesite. Presente sus peticiones en:

Calle Aragón núm. 73.-Edificio Ford.-Teléfono 2171

El Delegado Nacional de Sindicatos inauguró la Feria de Muestras de Segovia

En el campo está la fuente de energía y de riqueza

Segovia. — En representación del Ministro Secretario General del Partido camarádo Luis de Arrese, ha presidido el acto inaugural de la Feria provincial de Muestras, el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Ferrnán Sanz Grijó, quien dijo en su discurso: Esta gran obra de resurgimiento es patente y digna que sea examinada y apreciada, y no ha constituido nunca para mí el recorrer vuestras Ferias, sino encontrar vuestras pruebas patentes de vitalidad y pujanza y sobre todo la gran esperanza que representa para provenir la industria segoviana.

Castilla no es solamente un campo, aunque con seguir siendo la madre de la agricultura española. No debe perderse su característica de pueblo agrícola, productor de primeras materias alimenticias, pero ello no puede ser obstáculo para que, como estamos viendo, de estas pruebas magníficas de vitalidad en todos los campos de la economía. Efectivamente, Segovia demuestra y puede aspirar a un renacimiento amplio, fecondo en sus órdenes, además del agrícola.

En el campo está la fuente de energía y riqueza de España entera, está marcado el signo de la agricultura, la que encuentra su fundamento en su prosperidad. El Caudillo, su Gobierno y el pueblo, todos debemos unir nuestros esfuerzos y es de los convencidos de que es

Nueva tarjeta del fumador

Las nuevas tarjetas de fumador que han de sustituir a las vigentes desde la primera decena del próximo mes de septiembre.

Resumen nacional

Las bordadoras de mantones de Manila. — Las bordadoras de los clásicos y valiosos mantones de Manila han quedado registradas en la organización sindical mediante la constitución de una cooperativa que agrupará a estas obreras que en Sevilla son principalmente muy numerosas.

Las "fogueras" de San Juan. — Alicante. — Continúan con gran brillantez las tradicionales fiestas de las "Fogueras" de San Juan.

La afluencia de forasteros es considerable. — 27 bandas de música hicieron su entrada oficial en la población.

En el concurso nacional de sordos celebrado en la Plaza de Toros fueron interpretadas doce composiciones seleccionadas por el Jurado. Obtuvo premio el Maestro alicantino José Alfonso. Formaba parte del Jurado el Maestro Alonso.

Donativo para el "Frente de Juventudes". — Santa Cruz de Tenerife. — Capitán General de la Región señor García Escamez, entregado al Gobernador Civil y Jefe Provincial, un donativo de once mil pesetas con destino al Frente de Juventudes para organizar algunas centurias.

Ofrenda al Santísimo. — Lugo. — La ofrenda al Santísimo ha correspondido este año al Ayuntamiento de Lugo, en nombre de las siete parroquias del antiguo reino de Galicia.

Hizo la ofrenda el Alcalde de Lugo y le contestó en breve elocuente discurso el Obispo de la diócesis que oficiaba en la catedral.

ARTICULOS DE GOMA PARA INDUSTRIA ORTOPEDIA CALZADOS DEPORTES

CASA CODINA (30 años de existencia) Junto al BORNE PALMA

Dr. J. Caldentey Estará ausente hasta 1.º de Agosto

Oposiciones para Abogados 120 plazas en Judicatura y 60 de Oficiales en el M. de Agricultura con 6.000. — 200 para Interventores de Fondos.

Para Programas oficiales. "Contestaciones" y preparación. Diríjase al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6 y Puerca del Sol, 12. Madrid. Solicite prospecto.

Dr. J. Caldentey Estará ausente hasta 1.º de Agosto

Dr. J. Caldentey Estará ausente hasta 1.º de Agosto

Dr. J. Caldentey Estará ausente hasta 1.º de Agosto

Dr. J. Caldentey Estará ausente hasta 1.º de Agosto

Dr. J. Caldentey Estará ausente hasta 1.º de Agosto

BIBLIOGRAFIA

La pesca nacional por D. José Lledó Martín

Libro galardonado con el Premio Marvá 1941

Acaba de salir a luz pública ese importante libro titulado "La pesca nacional", obra de don José Lledó Martín y que en 1942 obtuvo el premio Marvá 1941.

Son más de 500 páginas las que constituyen dicha obra, páginas de cuidado texto en que su ilustrado autor, perteneciente al Instituto Social de la Marina, estudia con máximo detenimiento el problema de la pesca en España ya desde el punto de vista teórico ya desde el práctico.

El libro está dividido en ocho largos capítulos donde siguiendo un riguroso sistema para el estudio de tan arduo y prolífico tema, nos presenta el señor Lledó desde el bosquejo histórico de la pesca y las vicisitudes sufridas por su organización administrativa en las diferentes épocas hasta las complejas estadísticas de consumo que finaliza la obra.

Toda la obra es un cúmulo de aciertos y sobre todo exponiendo un trabajo perseverante y concienzudo. Cuanto pueda interesar sobre este ángulo de por sí importante en la economía española, que dispone de sus tres cuartas partes de litóral sobre el mar, está contenido en la obra que reseñamos: el aspecto económico y social de la pesca, su estado técnico actual, las características especiales que exige de combustible y la ordenación estatal de este problema, producción, exportación e intervención oficial en las conservas de pescado, el estudio de las industrias auxiliares derivadas de la pesca, su transporte y venta, etc., etc., constituyen el nervio por donde la obra mantiene en todo momento un palpitante interés y, sobre todo, responde a la preocupación de estudiar un problema cuyas características influyen poderosamente en la vida económica española.

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

Emisora central (onda 3774 m.; 795 kcs.) EMISION DE LA MAÑANA 8'00 — Información local. EMISION DE LA TARDE 14'00 — Información local. 14'30 — Información general retransmitida. 19'00. — Radio España para Europa. EMISION DE LA NOCHE 21'15. — Programa especial para Madrid. 21'45. — Información general retransmitida. 1'00. — Radio España para América.

El último número de "Arte y Letras"

Acaba de ponerse a la venta el número de ARTES Y LETRAS correspondiente a la segunda quincena de junio. Justifica, como los anteriores, el éxito logrado por esta magnífica revista, definitivamente situada ya en un primer plano de la Prensa española. El eco que muchas de sus informaciones están teniendo en las mejores publicaciones del mundo, subraya este éxito.

El Dr. Marañón habla en este número de su libro en prensa sobre Antonio Pérez. Eugenio d'Ors escribe un magnífico artículo sobre pintura. El humorismo en la literatura sugiere ágiles consideraciones a un escritor joven, Adolfo Prego de Oliver cuyo artículo enfoca la cuestión en plan de viva actualidad. El eminente musicólogo P. Otáñez es objeto de una información muy interesante.

Astrana Marin habla de su hallazgo de un valioso ejemplar de villancicos castellanos. Pero ¿a qué seguir? ARTE Y LETRAS que ha aumentado el número de sus páginas da a todas éstas un valor que sube de número en número.

En este que acaba de salir reproduce las bases del concurso de guiones cinematográficos, cuyas 25 mil pesetas de premios y la finalidad que se persigue, han sido origen de lógico revuelo entre los escritores dispuestos a trabajar para el cine.

"FINCAS GAYA" Compra-venta y administración de fincas. Calle Rubí 29-1.

Radio Nacional de España retrasa su emisión de la noche

Madrid. — A partir de hoy, lunes, la emisión de la noche de "Radio Nacional de España" se dará a las 22'30 en lugar de las 21'45 como hasta ahora se había venido haciendo. Asimismo las emisiones nocturnas se retrasarán tres cuartos de hora y darán comienzo, por lo tanto, a las 22. EFE

Frente de Juventudes (Campamentos 1943)

Próxima la inauguración de los Campamentos de Verano, se pone en conocimiento de todos los escolares, Aprendices, Rurales y Palanques Juveniles de Franco, comprendidos entre las edades de doce a veintinueve años que deseen asistir a los mismos, que se presenten en sus Delegaciones Locales los de pueblos, y en la Delegación Provincial (Casa Primo de Rivecia) los de Palma para ser inscritos y reconocidos por el médico.

También se recuerda a todos aquellos que se hubiesen inscrito y no hayan sido reconocidos que deben presentarse en el Dispensario de esta Delegación por las tardes de 4'30 a 6.

Los aprendices pueden acogerse a los beneficios del Decreto del Ministerio del Trabajo que les concede veinte días de vacaciones retribuidas para asistir a Campamentos del Frente de Juventudes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma de Mallorca. El 1.º de Junio de 1943.

El "Boletín Oficial del Estado"

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un decreto de Agricultura disponiendo que los poseedores de ganado vacuno en aptitud mixta de carne y trabajo, de Almería, Málaga, Granada, Jaén, Córdoba, Sevilla, Cádiz, Huelva, Badajoz, Cáceres, Zamora, Avila y Salamanca, más las provincias del Norte, quedan obligados a entregar donadas al Servicio Nacional del Trigo, a partir de la primavera de 1944, el 5 por ciento de las vacas de vientre de su pertenencia, como mínimo.

El Servicio Nacional del Trigo pagará al ganadero por cada res el valor que representa según su peso y precio oficial. Contiene el decreto diversas normas para su aplicación.

En el preámbulo se justifica la disposición en los siguientes términos:

"La necesidad de arbitrar recursos que puedan contribuir a paliar el gran problema que para el laboreo de nuestras tierras supone la escasez de ganado mular, de difícilísima reposición en los momentos actuales, ha inducido a procurar la extensión del ganado vacuno de labor, mediante su trasplante a regiones en donde no se viene empleando por resistencia al cambio de costumbres y por existir pequeñas dificultades, que fácilmente pueden vencerse mediante una coordinación de la labor estatal capaz de abarcar el problema en su conjunto."

Regresan a España los olivares españoles que visitaron Italia

Roma. — Los delegados olivares españoles regresarán hoy a España después de haber participado en los trabajos de la comisión internacional del olivo.

Los delegados han visitado de tenidamente instalaciones para la producción de aceite y han estudiado la organización económica-social de la tierra. EFE

La posibilidad de la existencia de seres vivientes en otros planetas

Lo que resulta del examen de un meteorito caído cerca de San Francisco de California

Se comprobó que contenía microbios semejantes a la "Spiralis vubra" del microrosmos terrestre

Estocolmo. — La cuestión de la vida en otros planetas es de hace muchos decenios tema de discusiones sumamente apasionantes y la ciencia aunque haya lanzado hipótesis tras hipótesis no ha logrado, o mejor dicho no había logrado hasta ahora demostrar irrefutablemente la posibilidad de al menos la existencia de seres vivientes sobre otros mundos lejanos del nuestro. La fantasía de los astrónomos, de los escritores ha poblado de seres extraños y utópicos los planetas de nuestro sistema solar que en resumidas cuentas son nuestros vecinos de casa. Nuestros parientes lejanos, iluminados todos por nuestro mismo sol. Cuánto no se ha dicho sobre el planeta Marte, por ejemplo, en cuya superficie se ha querido incluso descubrir canales navegables, construidos por seres mucho más avanzados que nosotros.

Pero en los últimos años los astrónomos parecen que se han alejado cada vez más de una fantasía semejante declarando que el planeta Marte no puede estar habitado por seres vivientes a causa de su baja temperatura. Por el contrario no se excluye la posibilidad de vida en el planeta Venus, a pesar de su clima ultratórrido con temperaturas medias en torno a los 85 C. Indudablemente la idea de un planeta Venus habitado es más seductora que la del planeta Marte, población de seres que no nos podemos imaginar más que guerreros, trabajadores abrigados por lo menos como los esquimales.

Hemos sufrido ya tantas guerras y trabajos que preferimos soñar con astros donde se viva como en el paraíso terrestre de feliz recordación. Pero dejando aparte la mitología, el hecho de la posibilidad de una vida más allá de nuestro minúsculo globo terráqueo parece científicamente demostrada. En efecto en las primeras horas de la mañana del 2 de Febrero de 1939 cayó del cielo no lejos de San Francisco de California, un meteorito, es decir el fragmento de un meteorito que explotó. Como se sabe, los meteoritos son fragmentos de planetas de cuerpos celestes en ruinas. Ahora bien, en la caída de semejante bólido no hay nada de extraordinario, pero lo que llamó más la atención de los hombres de ciencia en que dicho meteorito contiene no sólo níquel y hierro sino también azúcares.

Y no es esto todo. Generalmente los meteoritos, al entrar en contacto con la atmósfera, se incendian por el frotamiento. El enorme calor que desarrolla, destruye todo signo de vida que pudiera encontrarse en el bólido. Pero sucede a veces, y éste es el caso del bólido de San Francisco que los meteoritos se precipitan con singular velocidad y atraviesan las capas atmosféricas con tanta rapidez que llegan

a tierra antes de que el calor del arrollado logre penetrar en el interior del bólido y destruirle. De esta manera, sometiendo a examen microscópico el núcleo del meteorito de San Francisco, se ha comprobado que contenía minúsculos seres vivientes y precisamente microbios semejantes a la "Spiralis vubra" del microrosmos terrestre.

Este descubrimiento es verdaderamente sensacional porque representa la primera demostración irrefutable de la existencia de seres vivientes, aunque sea de la especie más sencilla y primitiva en otros planetas. Estos microbios deben tener una fuerza de resistencia increíble para las variaciones de temperatura más impresionantes, puesto que han podido soportar tanto el terrible hielo del vacío cósmico, como el ardor del cuerpo incandescente dentro del cual se encontraban.

Naturalmente, el descubrimiento de microbios en el interior de un meteorito no autoriza a hacer deducciones hipotéticas exageradas y fantásticas. Sin embargo parece probable que donde se desarrolla el primer grado de la vida no debe excluirse que también otros grados más completos y más perfeccionados puedan desarrollarse formando esa escala en cuyo ápice se encontrarían seres iguales al hombre.

9:426 MUJERES MEDICAS HAY EN ALEMANIA

Más de la mitad está ocupada en clínicas y hospitales

Berlín. — El número de mujeres que ejercen la medicina en Alemania ha subido de 5843 en 1939 (en el antiguo territorio alemán sin los territorios anexionados después) a 9426 en 1942. De esta última cifra unas 1200 se refieren a la antigua Austria, al territorio de los Sudetes y a las nuevas provincias orientales.

En la Alemania propiamente dicha hay pues un aumento del 40 por 100. La participación de la mujer alemana en la profesión de médico ha aumentado desde el 9,8 por 100 en 1939 hasta el 12,4 por 100 en el 1942. El 54 por 100 de las médicas están casadas y el 47 por 100 de las casadas lo están con un médico.

Más de la mitad de las mujeres que ejercen la Medicina están ocupadas en clínicas, hospitales y sanatorios. El 31 por 100 de las médicas alemanas está especializada en un sector determinado de la terapéutica. Las más numerosas son las que se ocupan de enfermedades de la infancia.

Cuatro horas de sueño profundo bastan al organismo humano

Berlín. — Habéis reflexionado alguna vez cuánto tiempo se pierde en dormir? Una tercera parte de la vida se pasa durmiendo. El problema del sueño ha sido y es de hace tiempo objeto de estudio de muchos hombres de ciencia. Últimamente se ha llegado a la conclusión de que no es la duración, sino la profundidad del sueño lo que restaura las fuerzas.

Si se comparan dos durmientes el uno de sueño breve y concentrado y el otro de sueño ligero e intermitente, se podrá comprobar que el de sueño breve se siente a las pocas horas más descansado que el otro. El arte, pues, es dormir poco pero bien. Verdaderos maestros en este arte fueron Federico el Grande y Napoleón. Según el hombre de ciencia alemán Theodor Stockmann — informa la Agencia Central, ropa — el sueño mejor es el que dura cuatro horas y se hace desde las 7 a las 11 y media de la noche

Notas de sociedad

Matrícula de Honor. — Con matrícula de Honor y obteniendo el número 1, ha aprobado el examen de ingreso del Bachillerato, el niño Bernardo Palmer Vanrell, hijo del Empleado de la Sección de Publicidad de "La Última Hora", don José.

Peticiones de mano. — Por don José Verd y doña María Sureda, y para su hijo José, ha sido pedida a doña María Petronilla Fiol, viuda de Crespi, la mano de su hija Petronilla.

Por doña Catalina Llinás, viuda de Oliver, de Sóller, y para su hijo don Gabriel, farmacéutico de Buñola, ha sido pedida a doña Josefa Planas, viuda de Puig, en ausencia de sus padres don José Codina Freixas y doña María Puig Arbena, la mano de su nieta Antonia.

La boda se celebrará en breve. — Nuevo Abogado. — En la Universidad Central ha obtenido el título de Licenciado en Derecho, el estudiante joven don Antonio Fou Rosselló. Le felicitamos.

Fallecimiento. — En Artá falleció, a los 25 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la señorita Catalina María Garcías Blanes. E. P. D.

La finada por sus sentimientos cristianos, su bondad y simpatía era muy estimada de cuantos la conocían, siendo su muerte muy sentida. Reciba su afligida familia, muy especialmente su padre; su abuelo; su hermano; hermana política; así como también su Director espiritual el Rdo. P. Nadal T. O. R. nuestro sentido pésame.

Boda. — Anteayer, en el altar mayor de San Felipe Neri, hermosamente adornado, se efectuó el enlace matrimonial de don Pedro Mascareño Rullán, con la señorita Martina Tous Coll.

Bendijo la unión el Rdo. don Miguel Tous, Capellán de la Armada, hermano de la novia. Apadrinaron la boda la señora Angela Bonnia y don Miguel Tous, padre de la novia.

Firmaron como testigos por parte del novio don Jesús Quiroga Losada, Marqués de la Atalaya, Coronel de Artillería, y su hermano don Mateo Mascareño; y por parte de la novia, sus hermanas don Damián y don Guillermo Tous.

Durante la santa Misa se cantaron varios motetes. Los recién casados se trasladaron después al predio de Son Brotat donde se obsequió a los asistentes. Reciban los novios nuestra enhorabuena.

Una exposición interesante

El «Fausto» de Goethe gráficamente

Berlín. — El Director del Museo Nacional de Goethe en Weimar, profesor Dr. Wahl, ha reunido una gran selección de cuadros y dibujos sobre el "Fausto" de Goethe que presenta en una exposición especial en la casa de Goethe en Weimar. En esta exposición especial, en la que se presentan también siete acuarelas del mismo Goethe, se han reunido obras de artistas alemanes que conocieron a Goethe y con las cuales se ocupó, según se desprende de sus cartas y diarios. Todos los grabados expuestos proceden de la colección del "Fausto" de Alexander Tilles, administrador del Museo Nacional de Goethe.

Un inventor víctima de su propio invento

Amsterdam. — El colmo de un infortunio para un inventor es seguramente el de morir víctima de su mismo invento. Este trágico destino le ha tocado a un tal Van del Bald, muerto recientemente en el hospital de Utrecht a los 94 años.

Van der Bald había contribuido en el siglo pasado a la construcción de la primera bicicleta y había permanecido fiel durante toda su vida a este práctico vehículo tan difundido en Holanda. La desgracia quiso que el anciano inventor cavese de la bicicleta, causándose heridas tan graves que determinaron su muerte. Por lo tanto, puede considerarse como uno de los mártires de su invento.

CINE MAR

HOY y MAÑANA a las 22'15. 2 Films musicales. 2

RITMO LOCO

con Fred Astaire y Gingers Rogers y

PALO TUNEL

¡Vídalo en botellines! Pronto: ORA PONCIANO

LIRICO HOY PROGRAMA DOBLE BODA accidentada Mercedes Vecino y Luis Prendes LA VENUS CIEGA con Viviane Romance PROGRAMA INSUPERABLE

DEPORTIVAS

Julián Berrendero revalidó ayer su título de campeón nacional de fondo

Un inmenso gentío aclamó al vencedor cuando recibió el trofeo de S. E. el Generalísimo

Madrid.—(Urgente).—Esta mañana a las 8 ha comenzado a correrse el Campeonato Ciclista de España, de fondo en carretera, bajo la forma contra reloj. Han tomado parte los corredores siguientes: Murcia; Berrendero; Bejarano; Elis; Dermit; Sancho; Olanos; Martín; Mancisidor y Casas.



Julián Berrendero

La prueba constaba de 150 kilómetros a cubrir en 6 vueltas sobre el circuito, kilómetro 4 de la carretera de Coruña, carretera del Pardo, viaje por el mismo recorrido hasta el puente de San Fernando, Cuesta de los Perdicos, carretera de Castilla, Fuente de la Reina Victoria, al km. 4.

La clasificación final ha sido la siguiente: Primero; Berrendero, 4 horas, 7 minutos, 33 segundos. Segundo; Bejarano, 4 h., 8 m., 21 s.

Tercero, Martín; cuarto, Sancho; quinto, Elis; sexto, Casas; y séptimo, Olanos. Los corredores Murcia, Dermit y Mancisidor se han retirado, el primero en la sexta y el tercero en la quinta.

Ocho equipos en una americana

Los portugueses y los mejores españoles

Anunciase para el próximo sábado, en "Irador", una gran nocturna: nada menos que una americana internacional.



Olmos

Dicen habrá en pista ocho equipos, algunos de los cuales están acoplados ya. Y son estos: Lopes-Laureano; Martino-Raposo; Sancho-Plans; Olmos-Costa; Llompert-Canals; Fombellíca-Bover

Los otros dos estarán integrados por mallorquines. Puede que haya — a juzgar por los preparativos — una gran reunión. Ojalá sea verdad.

AJEDREZ

Otras simultáneas de Arturito Pomar

Ganó 14 partidas y perdió una

Ayer tarde en el C. N. Palma el notable ajedrista Arturito Pomar celebró una partida de simultáneas contra 15 adversarios.

Al final triunfó, de 14 de sus adversarios, siendo vencido por el otro, don José Nadal.

Los adversarios y el público tributaron a Pomar una cordial ovación. Terminada la exhibición, el Presidente del C. N. Palma obsequió a Arturito con una insignia del Club, de plata, y el Presidente de la Sección de Natación le obsequió con un traje de baño, con la insignia del Club.

NAUTICAS Resultaron un gran éxito las tradicionales regatas de San Pedro

«Ana Sicar», «Poblet», «Auba», «Cala Morlanda» y «Boliche» triunfaron en sus respectivas pruebas

A las 4 y media de la tarde, organizadas por el Real Club de Regatas, se celebraron las clásicas regatas, con motivo de la festividad de San Pedro.

A la hora señalada estaba en la tribuna de la caseta del práctico, ocupando la presidencia de honor, el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Fayos; el Jefe de Estado Mayor de Marina Comandante señor Garnica, con los señores que integran el jurado; el presidente del R. C. señor Valls, varios directivos de la junta y numerosos invitados.

La Banda del Tercio de Infantería de Merina, galantemente cedida por el señor Almirante, amenizó la fiesta, ejecutando distintas composiciones de su extenso repertorio.

Tomaron parte 25 embarcaciones de distintas categorías, para varias series.

El recorrido era el triángulo Caseta del Práctico—puerto de salida—: Porto Pi, dando la vuelta frente a la Ciudad Jardín y arriba da a la expresada Caseta del Práctico.

Dicha regata ha sido movida e interesante. Reinaba viento S. O., "embat"—mar picada— demostrando su pericia los patronos que mandaban las embarcaciones que tomaban parte en tan interesante festival marítimo.

Ha llegado en primer término: El balandro "Ana Sicar", patrono do por el joven don Lorenzo Bosch y tripulado por Ramón Can Pintar y Francisco Vich; ganando una copa, regalo del Excmo. señor Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, señor Véghson. En segundo lugar el balandro "Grec", patronado por don Bartolomé Planas, con dos marineros de tripulación. Otra copa. En tercer puesto "Mar i Cel", patrón Hermanos Casas. Un objeto de arte.

En cuarto lugar: "Banan", patrón A. Planas, médico. En quinto: "Tritón", patrón B. Alomar.

Sexto: "Baba", patrón A. Bonnin. Serie Hispania:

1.º—"Pollet", patrón G. Bosch. 2.º—"Júpiter", patrón A. Pérez. 3.º—"Mir Fak", patrón Albuquer. 4.º—"Pijama", patrón A. Massot.

Serie botes: 1.º—"Auba", patrón A. Mas, ganando la copa donada por el señor Ingeniero Jefe de Obras del Puerto, señor Roca. 2.º—"Algrius", patrón señor Ramonell. 3.º—"Mari-Elvi", patrón Lamas. 4.º—"Jolanda", patrón señor Fou.

5.º—"Pegazo", patrón señor Mut. Serie fanchos: 1.º—"Cala Morlanda", patrón Estarellas. Serie cruceros: 1.º—"Boliche", patrón A. Valls y tripulantes Gabriel Mas y Antonio Ballester.

Este crucero efectuó una magnífica regata, adjudicándose el trofeo, regalado por el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos. 2.º—Se clasificó el crucero "Ara", de los Hermanos Coll. 3.º—"Brisote", de don Antonio Roca. 4.º—"Argos", de don José Thomás. 5.º—"Babi", de don Gabriel Ballester.

Actó de Jurado: De honor, el señor Almirante. El técnico, estuvo integrado por los señores don Juan Forcadas, don Isidoro Cuadrado, práctico del puerto y don Mateo Vanrell.

El Excmo. señor Almirante, acompañado del Presidente señor Valls y algunos directivos, hizo entrega de las copas y trofeos a los vencedores de las regatas; teniendo para ellos frases de felicitación y estima, alentándoles a seguir cultivando tan interesante y sano deporte.

Fueron obsequiados con una copa de vino español por el expresado señor presidente.

Por la tarde, a las siete, se efectuaron también diversas regatas a remo, en cuatro series con los siguientes resultados: Primera: Botes con ocho remeros y timonel, venció "Bohemio", seguido de "Iana". Segunda: Botes con seis remeros. Primero "San Miguel", segundo "María". Tercera: Botes con cuatro remeros, vencedor "San Bernardino", segundo "Portiscol". Cuarta: Botes con un solo remero. Primero el de propiedad de Francisco Ferragut, segundo el de Magdalena Morey y tercero el de Juan Oliver.

Vermut Martini & Rossi Normal, blanco, seco. DE FAMA MUNDIAL

NATACION Festival inter-regional en el "C. N. Palma"

Colaboraron los madrileños del "Frente de Juventudes"

Añoche se celebró en la piscina del C. N. Palma un festival de natación participando elementos del Club con otros del Frente de Juventudes de Madrid.

Las pruebas fueron: 200 m. braza, en la cual obtuvo Madrid el primero y cuarto puesto y Palma el segundo y tercero. 100 m. espalda, en que venció la representación del F. de J. de Madrid.

5 x 100 estilos en que el triunfo fue para el equipo del C. N. Palma. Las otras pruebas (100 m. libres, 66 m. braza infantil, 66 m. braza infantil) fueron disputadas por nadadores todos del Palma.

Luego se verificó una exhibición de saltos de fantasía. Finalmente se celebró un partido de polo acuático, venciendo el equipo del C. N. Palma al madrileño por 4 tantos a 0.

JUAN PEÑA Abogado consulta durante los meses de verano, lunes, miércoles y viernes de 3'30 a 5 tarde, en su domicilio, c. Montesión, 8 — Tel. 2659.

NAUTICAS Resultaron un gran éxito las tradicionales regatas de San Pedro

«Ana Sicar», «Poblet», «Auba», «Cala Morlanda» y «Boliche» triunfaron en sus respectivas pruebas

A las 4 y media de la tarde, organizadas por el Real Club de Regatas, se celebraron las clásicas regatas, con motivo de la festividad de San Pedro.

A la hora señalada estaba en la tribuna de la caseta del práctico, ocupando la presidencia de honor, el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval señor Garcés de los Fayos; el Jefe de Estado Mayor de Marina Comandante señor Garnica, con los señores que integran el jurado; el presidente del R. C. señor Valls, varios directivos de la junta y numerosos invitados.

La Banda del Tercio de Infantería de Merina, galantemente cedida por el señor Almirante, amenizó la fiesta, ejecutando distintas composiciones de su extenso repertorio.

Tomaron parte 25 embarcaciones de distintas categorías, para varias series.

El recorrido era el triángulo Caseta del Práctico—puerto de salida—: Porto Pi, dando la vuelta frente a la Ciudad Jardín y arriba da a la expresada Caseta del Práctico.

Dicha regata ha sido movida e interesante. Reinaba viento S. O., "embat"—mar picada— demostrando su pericia los patronos que mandaban las embarcaciones que tomaban parte en tan interesante festival marítimo.

Ha llegado en primer término: El balandro "Ana Sicar", patrono do por el joven don Lorenzo Bosch y tripulado por Ramón Can Pintar y Francisco Vich; ganando una copa, regalo del Excmo. señor Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, señor Véghson. En segundo lugar el balandro "Grec", patronado por don Bartolomé Planas, con dos marineros de tripulación. Otra copa. En tercer puesto "Mar i Cel", patrón Hermanos Casas. Un objeto de arte.

En cuarto lugar: "Banan", patrón A. Planas, médico. En quinto: "Tritón", patrón B. Alomar.

Sexto: "Baba", patrón A. Bonnin. Serie Hispania:

1.º—"Pollet", patrón G. Bosch. 2.º—"Júpiter", patrón A. Pérez. 3.º—"Mir Fak", patrón Albuquer. 4.º—"Pijama", patrón A. Massot.

Serie botes: 1.º—"Auba", patrón A. Mas, ganando la copa donada por el señor Ingeniero Jefe de Obras del Puerto, señor Roca. 2.º—"Algrius", patrón señor Ramonell. 3.º—"Mari-Elvi", patrón Lamas. 4.º—"Jolanda", patrón señor Fou.

5.º—"Pegazo", patrón señor Mut. Serie fanchos: 1.º—"Cala Morlanda", patrón Estarellas. Serie cruceros: 1.º—"Boliche", patrón A. Valls y tripulantes Gabriel Mas y Antonio Ballester.

Este crucero efectuó una magnífica regata, adjudicándose el trofeo, regalado por el Excmo. señor Almirante Jefe de la Base Naval, señor Garcés de los Fayos. 2.º—Se clasificó el crucero "Ara", de los Hermanos Coll. 3.º—"Brisote", de don Antonio Roca. 4.º—"Argos", de don José Thomás. 5.º—"Babi", de don Gabriel Ballester.

Actó de Jurado: De honor, el señor Almirante. El técnico, estuvo integrado por los señores don Juan Forcadas, don Isidoro Cuadrado, práctico del puerto y don Mateo Vanrell.

El Excmo. señor Almirante, acompañado del Presidente señor Valls y algunos directivos, hizo entrega de las copas y trofeos a los vencedores de las regatas; teniendo para ellos frases de felicitación y estima, alentándoles a seguir cultivando tan interesante y sano deporte.

Fueron obsequiados con una copa de vino español por el expresado señor presidente.

Por la tarde, a las siete, se efectuaron también diversas regatas a remo, en cuatro series con los siguientes resultados: Primera: Botes con ocho remeros y timonel, venció "Bohemio", seguido de "Iana". Segunda: Botes con seis remeros. Primero "San Miguel", segundo "María". Tercera: Botes con cuatro remeros, vencedor "San Bernardino", segundo "Portiscol". Cuarta: Botes con un solo remero. Primero el de propiedad de Francisco Ferragut, segundo el de Magdalena Morey y tercero el de Juan Oliver.

Vermut Martini & Rossi Normal, blanco, seco. DE FAMA MUNDIAL

NATACION Festival inter-regional en el "C. N. Palma"

Colaboraron los madrileños del "Frente de Juventudes"

Añoche se celebró en la piscina del C. N. Palma un festival de natación participando elementos del Club con otros del Frente de Juventudes de Madrid.

Las pruebas fueron: 200 m. braza, en la cual obtuvo Madrid el primero y cuarto puesto y Palma el segundo y tercero. 100 m. espalda, en que venció la representación del F. de J. de Madrid.

5 x 100 estilos en que el triunfo fue para el equipo del C. N. Palma. Las otras pruebas (100 m. libres, 66 m. braza infantil, 66 m. braza infantil) fueron disputadas por nadadores todos del Palma.

Luego se verificó una exhibición de saltos de fantasía. Finalmente se celebró un partido de polo acuático, venciendo el equipo del C. N. Palma al madrileño por 4 tantos a 0.

JUAN PEÑA Abogado consulta durante los meses de verano, lunes, miércoles y viernes de 3'30 a 5 tarde, en su domicilio, c. Montesión, 8 — Tel. 2659.

APOSTILLA

El abuelo viejo

El abuelo de barbas largas, de barbas nubes es viejo en verdad. Y, dentro lo extremado de sus años, un sólo sedativo, un sólo divertimento recaba, mantiene nuestro abuelo. Cotidiano, al llegar la hora nostálgica del día, la hora crepuscular, atrae reunida a sus descendientes: sus hijos, sus nietos. Y junto a las llamas incongruentes de la chimenea, en invierno, o en la placidez templada de ambiente de una terraza, en estío, les habla, le cuenta... Les escucha también. Tuvo sus edades mozas, juveniles el anciano. Por tales de la experiencia que aquellas le dejaron poder haber, puede decirles. Identíamente que pasó por otras, por todas en fin las épocas de una existencia normal y — pese a ellos — con la infinidad de vicisitudes, de emotividades que la misma surgiera, presenta. Hombre consecuente, meditativo, metódico nuestro abuelo caracterizase en una tenaz, en una contumacia singular, ilimitada si cabe. Nunca abandonó su quehacer diario; su trabajo eficaz con servatorio. No importan vejez; nada importa a la postre. El abuelo viejo emprende, sin olvidar jamás, lo que proporciona, lo que supone el sudor establecido, señalado...

Y en una fecha cualquiera, el abuelo, contumaz y sabio, ya no atrae, ya no revela. Marchó para siempre.

Rodríguez Marín ha fallecido, ha muerto. En su Santa Gloria le tenga el Señor. Cayó nuestro hombre en el fatalismo inexorable de humana y eterna condena en plena senectud. Rodríguez Marín, Séneca de las virtudes de nuestra Lengua, humanista primordiar del cervantismo e incunables hispanos, repetimos ha muerto. Tenotes en las causas, en los motivos creemos, estimamos ver en el Director de la Academia Castellana cierta relación, imaginativa tal vez, literaria quizá, con el abuelo viejo...

Antonio Serra y Reus

El Alto Comisario en el Canadá habla de la guerra anti-submarina

Y dice que por lo menos 14 sumergibles fueron hundidos en las dos últimas semanas

Los preparativos para la apertura del segundo frente

Ottawa. — El Alto Comisario británico anunció ayer que por lo menos catorce submarinos han sido hundidos en las dos últimas semanas.

—Así ha sido de eficaz —añadió— la guerra submarina en el Norte del Atlántico. A continuación manifestó: "Las peticiones para que se establezca un segundo frente son naturalísimas.

Sin embargo, se ha adoptado la decisión de no obrar prematuramente, ni antes de que todos los esfuerzos realizables se hayan hecho, a fin de asegurar el éxito del ataque.

Nuestros preparativos están avanzadísimos. Es poco probable que tengamos que esperar mucho para ver de desencadenar las operaciones de apertura del segundo frente".

Finalmente, el Alto Comisario británico dió a entender que es posible que se hagan contra los territorios del Eje ataques relativamente pequeños, que no deberán considerarse como que en mediatamente va a abrirse el segundo frente.

Bautizo de una hija de la Princesa heredera de Holanda. Ottawa. — La princesa Margarita Francisca de los Países Bajos, hija menor de la Princesa Juliana y del Príncipe Bernardo recibió ayer el bautismo en esta capital.

Fue apadrinada por el Conde Athlone, por la Reina Mary y por el Presidente Roosevelt, representantes éstos dos últimos. Asistieron a la ceremonia los padres y hermanas de la princesita, el primer ministro canadiense King y el Ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno emigrado neerlandés. EFE

12 millones de extranjeros trabajan en Alemania

Un grupo de franco-tiradores bolcheviques fué cercado y aniquilado

Berlin. — Según el diario "Deutsche Allgemeine Zeitung" más de doce millones de obreros extranjeros, comprendidos los prisioneros de guerra, trabajan actualmente dentro de las fronteras del Reich.

No están comprendidos en dicha cifra los obreros y prisioneros que laboran en los países ocupados. Franco-tiradores bolcheviques, aniquilados

Berlin. — Un grupo de franco-tiradores bolcheviques han sido cercado y aniquilado en los terrenos pantanosos del Sur de Veliki-Luki, después de operaciones que duraron varios días.

Los franco-tiradores se defendieron con encarnizamiento feroz en posiciones sólidamente establecidas y protegidas con cerco de minas. Se capturaron ocho grandes depósitos de armas y municiones y en los que había también dos aviones.

Entre los muertos se encuentra el jefe de la banda. Iglesia nuevamente dedicada al culto

Sebastopol. — Después de amplios trabajos de reparación y reconstrucción de los daños causados por los bolcheviques en la iglesia de esta ciudad, el edificio ha sido nuevamente dedicado al culto.

Los iconos y los objetos de culto habían sido puestos a salvo por los fieles en una gruta oculta. EFE

ELECTRO-MAQUINARIA Transformadores, Bombas, Elu. — Maquinaria Eléctrica, S. L. — Tel. 23. — DURANGO.

Mangueras TUBOS DE GOMA para todas sus aplicaciones CASA CODINA

(30 años de existencia) Junto al BORNE - PALMA

Un pueblo portugués destruido por un incendio

Llegada de marinos alemanes a Lisboa

Lisboa. — Un voraz elemento ha destruido casi completamente el pueblo de Castinheira de Cha.

Esta localidad está situada al Norte de Portugal. Se ignoran detalles del hecho. ***

Lisboa. — El incendio registrado en el pueblo de Castinheira de Cha causó su casi total destrucción.

Formaban el poblado seiscientas casas, no salvándose más que tres y la iglesia. ***

Lisboa. — El pueblo de Castinheira de Cha esperaba la catástrofe ocurrida, pues una legendaria maldición pesa sobre la villa según la cual ésta se incendiará tres veces.

Este es el segundo incendio que se registra en el pueblo. El primero se produjo hace 47 años.

Llegada de marinos alemanes a Lisboa

Lisboa. — Procedentes de los puertos de África portugueses han llegado 106 marinos alemanes que formaban parte de las unidades de buques mercantes germanos a quienes sorprendió la guerra en Angola y Mozambique y que acaban de ser vendidos a compañías portuguesas. EFE

Llegan a Inglaterra nuevos refuerzos canadienses

Se toman ya disposiciones para atender las necesidades en ropas que se harán sentir en las naciones que vayan siendo liberadas

Londres. — Fuerzas canadienses — tres regimientos de infantería y blindados — han arribado a un puerto británico.

Dichas fuerzas iban en barcos que formaban parte de un convoy integrado por numerosos refuerzos de toda las armas y servicios para el Ejército canadiense de Ultramar.

El Rey Jorge recibió a Casev

Londres. — El rey Jorge VI ha recibido en audiencia al ministro británico en el Oriente medio, Casev, llegado estos pasados días a esta capital.

Volverá a marchar al Oriente medio dentro de poco. Para atender las necesidades de las naciones liberadas

Londres. — En el condado de York se toman las disposiciones necesarias para atender las necesidades en ropas que se harán sentir en las naciones liberadas llegado el momento. EFE

Lola Membrives habla del teatro español

Se firmó en Río Janeiro el acuerdo concediendo a Bolivia los beneficios del puerto franco sobre Santos

Buenos Aires. — Ha llegado a esta capital, procedente de España donde actuó, en la pasada temporada de invierno la actriz argentina Lola Membrives.

En una declaración que ha hecho y que reproducen los diarios, especialmente "La Nación" y "La Prensa", Lola Membrives ha hecho grandes elogios del asombroso crecimiento y del bienestar que se observa, general en España, especialmente del nivel alcanzado por el teatro español actual.

Expresó su agradecimiento por las incontables atenciones que recibió durante su gira por la Península Ibérica. Anunció su propósito de estrenar en la Argentina varias producciones de autores españoles, les bajo la protección del Estado.

Añadió que el teatro español ha tomado rumbos nunca conocidos en España. Indicó que en los teatros Español y María Guerrero se presentarán espectáculos inolvidables. ***

Río Janeiro. — Los Presidentes Vargas y Peñaranda firmaron ayer en nombre de sus respectivos países, un acuerdo en virtud del cual el Brasil concede a Bolivia los beneficios del puerto franco sobre la ciudad de Santos y el libre tránsito ferroviario.

El acuerdo es similar al que obtuvo el Paraguay en 1941, cuyos país disfrutó también de Santos como puerto franco. EFE

Bulgaria lucha contra los terroristas serbios al lado de las tropas del Eje

Sofía. — El diario "Sloba" se refiere a la participación de las tropas búlgaras en la lucha contra las bandas terroristas de Serbia, al lado de las tropas italianas y alemanas y dice que el entusiasmo de aquellas es tal que será suficiente para provocar en Bulgaria un movimiento político de importancia.

Este movimiento, termina diciendo el periódico, deberá transformar toda la vida nacional. EFE

Continúa la depuración de la Administración argentina

Buenos Aires. — Continúa la depuración de la Administración argentina, uno de los puntos más importantes de la política interior del nuevo Gobierno.

El Coronel Carlos Gómez ha sido nombrado, por decreto, Comisario gubernamental en el Ministerio de Agricultura y ha recibido plenos poderes para investigar sobre varias irregularidades en la concepción de terrenos y bosques del Estado.

El Coronel Gómez es conocido de la opinión pública argentina en su calidad de redactor militar del diario "Cámbido". EFE

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, ent. de 10 a 1 y de 4 a 6.